



4827
10.3.2020

Αθήνα, 10/03/2020

Ερώτηση

Προς: τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

Θέμα: «Υποστελεχωμένα τα Α.Τ Δραπετσώνας-Κερατσινίου και Σαλαμίνας»

Σε συνέχεια της από 5 Δεκεμβρίου 2019 (Α.Π. 2455) ερώτησής μου και της από 23 Δεκεμβρίου 2019 (Α.Π. 7017/4/23447-γ') απάντησής σας και προσθετικά στην από 3 Μαρτίου 2020 (Α.Π. 4650) ερώτησής μου, σας παραθέτω στοιχεία που αφορούν στην υποστελέχωση των Α.Τ. Δραπετσώνας-Κερατσινίου και Σαλαμίνας.

Ειδικότερα, η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Πειραιά με ανακοίνωσή της στις 5 Μαρτίου 2020 αναφέρει πως το Α.Τ. Δραπετσώνας-Κερατσινίου, μαζί με τον Διοικητή της Υπηρεσίας, αριθμεί 31 αστυνομικούς, εκ των οποίων, μάχιμοι είναι μόνο οι 22 δεδομένου πως 9 αστυνομικοί απασχολούνται σε υπηρεσία γραφείου.

Στο σημείο αυτό να σημειωθεί ότι η οργανική δύναμη του τμήματος προβλέπει 88 μάχιμους αστυνομικούς, επομένως, με τους υφιστάμενους 22, η υποστελέχωση του συγκεκριμένου τμήματος είναι αναμφίβολη. Μάλιστα, καθημερινά, κατά μέσο όρο, το ελάχιστο ανθρώπινο δυναμικό που χρειάζεται το Α.Τ. Δραπετσώνας-Κερατσινίου είναι 34 αστυνομικοί, χωρίς να υπολογίζονται ρεπό, άδειες, μέτρα τάξης και διαθέσεις σε άλλες υπηρεσίες. Επιπλέον, ενώ η χωρητικότητα των κρατητηρίων στο συγκεκριμένο τμήμα είναι 40-50 άτομα, τα συγκεκριμένα είναι υπεράριθμα και καταλήγουν να φυλάσσονται, πολλές φορές, από 2 μόνο αστυνομικούς: τον Αξιωματικό Υπηρεσίας και έναν σκοπό κρατητηρίων του εκτελεί συνάμα και χρέη σκοπού καταστήματος.

Στο Α.Τ. Σαλαμίνας, με προβλεπόμενη οργανική δύναμη προσωπικού 54 αστυνομικών, υπάρχουν 20, εκ των οποίων μάχιμοι είναι μόνο οι 14, αφού 3 αστυνομικοί είναι σε

υπηρεσία γραφείου και άλλοι 3 πολιτικοί υπάλληλοι. Καθημερινά δε, κατά μέσο όρο, το ελάχιστο ανθρώπινο δυναμικό που χρειάζεται το συγκεκριμένο τμήμα, χωρίς να υπολογίζονται ρεπό, άδειες, μέτρα τάξης και διαθέσεις σε άλλες υπηρεσίες, είναι 10 επιπλέον αστυνομικοί.

Τέλος η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Πειραιά κάνει αναφορά στο εξής φαινόμενο για το Α.Τ. Σαλαμίνας: διατίθενται αστυνομικοί συγχρόνως σε δύο υπηρεσίες ανά δωρο, προκειμένου να ανταπεξέλθει στις καθημερινές ανελαστικές υποχρεώσεις της η Υπηρεσία.

Με δεδομένα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Τα Α.Τ. Δραπετσώνας-Κερατσινίου και Σαλαμίνας, με την υφιστάμενη υποστελέχωσή τους, θεωρείτε πως επαρκούν για να καλύψουν τις ανάγκες ευνομίας και προστασίας των πολιτών των συγκεκριμένων περιοχών;
2. Θεωρείτε πως με δυναμικό μικρότερο του μισού προβλεπόμενου ελάχιστου, οι Αστυνομικοί μπορούν να ασκούν επιμελώς τα καθήκοντά τους και να φροντίζουν για την ασφάλεια των πολιτών;
3. Ισχύει το φαινόμενο που αναφέρει η Ένωση πως, δηλαδή στο Α.Τ. Σαλαμίνας διατίθενται αστυνομικοί συγχρόνως σε δύο υπηρεσίες ανά δωρο και αν ναι, θεωρείτε πως οι αστυνομικοί αυτοί μπορούν να ανταπεξέλθουν επαρκώς στα καθήκοντά τους;
4. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο προκειμένου να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα υποστελέχωσης των Α.Τ.;

Η ερωτώσα βουλευτής

Φωτεινή Μπακαδήμα